



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年6月 5日 星期一

农历丁酉年五月十一

第12376号 (总12949号) 今日16版

道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



今年以来新三板股票累计发行金额超500亿元

截至6月2日,全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌公司今年累计发行股票金额达507.49亿元,共1276家公司完成了股票发行融资。

目前新三板挂牌公司总数达到11256家。截至6月2日,所有挂牌公司总股本达到6528.51亿股,其中无限售股本为2934.23亿股,挂牌公司市值达到48147.86亿元。



以钉钉子精神抓落实

——习近平同志为核心的党中央着力推进全面深化改革落实工作纪实

治国理政
新思想 新实践

全面深化改革已进入施工高峰期。习近平总书记在这轮改革启动之初就提出“抓铁有痕、踏石留印”“一分部署，九分落实”，已成为改革工作的金句。

习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第34次会议上进一步指出，督察是抓落实的重要手段。从初期强调要配备专门督察力量，到中央深改领导小组会议专题研究改革督察落实工作，到明确提出“三督三察”，到进一步要求提高督察工作的广度深度，全面深化改革每推进一步，党中央对抓督察促落实的要求就更进一步。

2015年以来，中央深改领导小组多次作出具体工作部署，对督察落实进行推动、规范、指导，各地区各部门建立健全督察机制，落实责任制，把督察工作摆到更重要的位置。

如今，改革督察工作从定计划到建机制、从抓重点到促全面、从中央推动到落实“最后一公里”，精准用力，步步为营，将全面深化改革向纵深推进。

“改革推进到哪里、督察就跟进到哪里”——以习近平同志为核心的党中央始终注重以督察推动落实全面深化改革各项工作

2014年9月29日，北京，中央全面深化改革领导小组召开第5次会议。

“要调配充实专门督察力量，开展对重大改革方案落实情况的督察，做到改革推进到哪里、督察就跟进到哪里。”习近平总书记在会上发表重要讲话，明确提出要高度重视改革方案的制定和落实工作，严把改革督察关。

三年多来，督察工作和全面深化改革各项工作紧密协同，始终是以习近平同志为核心的党中央常抓不懈、不断深化细化的关键一环。

——中央深改领导小组第21次会议，专题研究改革落实和督察工作，明确提出要抓督察落实，强化督察职能，健全督察机制，抓督察落实，强化督察职能，健全督察机制，抓

紧构建上下贯通、横向联动的督察工作格局。

——中央深改领导小组第26次会议，审议通过了《关于各地区各部门开展改革督察情况的报告》，较为系统地阐述了督察工作的方法论，明确提出了“三督三察”，即既要督任务、督进度、督成效，也要察认识、察责任、察作风。

——中央深改领导小组第33次会议，专门听取各级主要负责同志抓改革落实情况的汇报，强调“一把手”要亲力亲为抓改革的方案制定、部署实施、政策配套、督察落实。

——中央深改领导小组第34次会议，再一次精准阐述督察工作的方法论，注重督察工作如何发现问题解决问题、如何盯住责任主体，提高督察实效。

记者梳理中央深改领导小组过去35次会议的公开报道发现，“落实”一词共出现219次，“督察”一词共出现69次。出现频次如此之高，表明督察落实在党中央推进全面深化改革工作大局中的分量越来越重。

中央深改领导小组第34次会议上，习近平总书记对如何通过督察工作“督”出改革实效进行了清晰的阐述：

——既要抓重点改革任务，也要抓面上改革工作，特别是各地区各部门贯彻落实党中央改革部署的情况。要善于抓正面典型，及时发现总结基层创新举措和鲜活经验，以点带面，推动改革落地。

(下转第二版)

2017年5月“经济日报—中国邮政储蓄银行小微企业运行指数”报告发布

本报北京6月4日讯 记者郭文静报道：2017年5月份，“经济日报—中国邮政储蓄银行小微企业运行指数”为46.3，与上月持平，表明本月小微企业继续平稳运行。

从各分项指标指数来看，指数呈现“四升四降”态势。其中融资

(详见第十六版)

指数、成本指数分别为49.5和62.6，均上升0.2个百分点；市场指数、信心指数分别为43.7和48.2，均上升0.1个百分点；此外，采购指数、绩效指数、扩张指数和风险指数较上月小幅下降。

技术最先进的全自动化码头项目。建成后，上海港的年吞吐量将是全美国所有港口总吞吐量之和，也是目前全球港口年吞吐量的十分之一。

京新高速公路年内也将通车，建成后将成为全世界穿越沙漠最长的高速公路，可将北京与新疆之间

的交通距离缩短1000多公里。

……

每个时代都有代表性工程，党的十八大以来的5年间，中国创造了许多世界顶尖的超级工程。这些超级工程一个接一个地加速落地建成，成为中国新时代的最强音。

新时期社会主义经济建设的思想行动指南

本报评论员

眼下，《习近平关于社会主义经济建设论述摘编》正在全国火热发行，书中收入的494段论述，有不少还是第一次发表。对于广大读者、党员干部尤其是经济工作者而言，这无疑是读懂经济发展新常态的一部重要教材，不仅告诉我们“怎么看”，更告诉我们“怎么干”。而且书中展现出来的习近平总书记经济思想的大脉络、大逻辑、大格局，对于社会主义经济建设思想史而言，更具有重大的创新意义，标注了经济治理现代化的新高度。

党的十八大以来，习近平总书记围绕经济建设提出了一系列新思想、新论断，其鲜明特点，就在于统筹经济与政治、社会、文化、生态各个方面，统筹国内国际两个大局，在尊重经济发展客观规律的基础上，领导经济工作，推动经济持续健康发展。

从坚持以人民为中心的发展思

想，到坚决打赢脱贫攻坚战；从主动适应、把握、引领经济发展新常态，到用五大发展理念统领发展全局；从处理好政府和市场关系，到推进供给侧结构性改革；从“四化”同步发展，到提高开放型经济水平；从坚持稳中求进工作总基调，到全面提高党领导经济工作水平……对于如何推动新时期的社会主义经济建设，习近平总书记的着眼点和立足点始终放在全局和战略高度，以当代世界与中国经济发展的大趋势、新特点为判断依据，以中华民族的前途命运为出发点，以坚持、捍卫和全面发展中国特色社会主义为方向，以巩固改革、发展、稳定大局为责任，把人民利益放在第一位，规划出实现中国梦的宏伟战略蓝图。在实践中，善于把思想理论和经济主张转化为党的方针政策，并且注重在实践中总结发展完善，注重从群众中来、到群众中去的路线方法，突出

体现了科学、求实、创新、开放，丰富了中国特色社会主义政治经济学，也为中国和世界带来了新的经济发展理念和理论。

中国经济正处于一个新的历史方位，面对着速度换挡、结构调整、动力转换的新常态、新格局。这是经济规律发挥作用的客观结果，不以任何人的意志为转移；这是向更高发展阶段演进的必然时期，压力与希望共生、挑战与机遇并存。从习近平总书记的重要论述中，我们看到，面对乱云飞渡的困扰风险，呈现出中流击水的自信从容。这种自信，第一来自新思路，发展“必须遵循经济规律的科学发展、遵循自然规律的可持续发展、遵循社会规律的包容性发展”；第二来自新理念，以“创新、协调、绿色、开放、共享”引领实践，破除“唯GDP论英雄”，摆脱高速增长的“纠结”；第三来自新的体制机制，以全面深化改

革“为党和国家事业发展、为人民幸福安康、为社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系”；第四来自新的精神状态，“百舸争流，奋楫者先”，坚持发展、主动作为，增强加快转变经济发展方式的自觉性和主动性，强化体制动力和内生活力，把经济增长巨大潜力转变为现实。

习近平总书记指出：“经济发展进入新常态，党领导经济工作的观念、体制、方法也要与时俱进。”而这一切，都需要我们更加努力认真地学习、研究、理解、把握习近平总书记的经济思想，更加牢固树立“四个意识”、更加自觉地掌握运用规律，全面科学地分析、认识中国特色社会主义所处时代的社会历史条件，有效平衡对经济社会发展趋势起主导作用的重大关系，从而化解发展风险、跨过发展陷阱，牢牢把握发展主动权，‘任凭风浪起，稳坐钓鱼船’。

美国“退约”难阻应对气候变化的全球大势

3版

民间投资活力减弱了吗

5版

银行再探不良资产证券化水深

7版

中国全球竞争力大幅提升

10版

用马克思主义视角诠释中国经济

12版

专利真有用 市场才追捧

14版